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S12 Engenheiro Agrimensor

Instrucoes

Confira o nimero que vocé obteve no ato da
inscricdo com o que esta indicado no cartao-

resposta.

* A duracdo da prova inclui o tempo para o preenchimento
do cartdo-resposta.

Para fazer a prova vocé usara: iy Prefeitura de

[V

I este caderno de prova. UMafra

B um cartdo-resposta que contém o seu nome, nimero
de inscricdo e espaco para assinatura.

Concurso

Verifique, no caderno de prova, se:

Publico

I faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta.
B ha imperfeicdes graficas que possam causar dudvidas.

Comunique imediatamente ao
fiscal qualquer irregularidade!

Atencao!

I Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante
a realizacdo da prova.

I Para cada questdo sdo apresentadas 5 alternativas
diferentes de respostas (a, b, ¢, d, ). Apenas uma
delas constitui a resposta correta em relagdo ao
enunciado da questado.

I Ainterpretacdo das questOes é parte integrante da

prova, ndo sendo permitidas perguntas aos fiscais. 20 de outubro lV 50 questdes
B Ndo destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno @ 14 as 17h30 9 3h30 de duracio*

de prova completo e o cartdo-resposta devidamente
preenchidos e assinados.

Preencha abaixo o seu nome completo de forma legivel (ndo abrevie o primeiro e o Ultimo nomes) n° de ordem

~“DFEPESE




Observacoes
]
Para prestar a Prova Escrita com questoes objetivas, o candidato receberd um
caderno de questdes e um cartdo-resposta, sendo responsavel pela confe-
réncia dos dados impressos no seu cartao-resposta, pela verificacéao da cor-
respondéncia do seu caderno de prova com o cartdo-resposta e pela trans-
cricao correta das letras correspondentes as respostas que julgar corretas.

A existéncia de qualquer irregularidade no caderno de questoes e/ou no car-
tao-resposta deve ser comunicada imediatamente ao Fiscal de Sala. A Coor-
denacdo do certame envidara todos os esforcos para a rapida substituicdo
dos materiais com defeito. Na impossibilidade da substituicao do caderno de
provas, o fiscal de sala fard a leitura correta do item impresso com incorrecao
ou o copiara para que todos anotem. O tempo gasto para a substituicdo ou
correcao dos materiais sera acrescido ao tempo de duragao da prova.

O candidato deverd marcar suas respostas no cartdo-resposta utilizando
caneta esferogréfica feita de material transparente, de tinta azul ou preta,
seguindo as instru¢cdes nele contidas.

As provas serdo corrigidas exclusivamente com base nas marcacdes do car-
tao-resposta, sendo desconsideradas quaisquer anotagdes realizadas no
caderno de questoes.

O caderno de provas ndo sera disponibilizado ao candidato e sera descar-
tado apds o término do periodo recursal.

O preenchimento do cartdo-resposta é de inteira responsabilidade do candi-
dato, que devera proceder em conformidade com as instrucoes especificas
contidas no Edital e no cartao que nao sera substituido por erro do candidato.

Ao terminar a prova ou no horario determinado para o seu encerramento, o
candidato entregara o cartao-resposta devidamente assinado e o caderno
de questdes. Os trés ultimos candidatos que restarem na sala de prova sé
poderao entregar as provas simultaneamente.
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Lingua Portuguesa 15 questdes
1 —

Leia atentamente o texto abaixo.
Moscas Brancas

Edward Lewis era um nerd com dois .............cccccoo....... :
flauta transversal e insetos mutantes. Esse geneti-
cista americano pagou o primeiro ano de faculdade
com uma bolsa para jovens musicos, mas logo largou
Mozart para ser biélogo — e dedicou décadas de sua
carreira no Instituto de Tecnologia da Califérnia ao
estudo de moscas com quatro asas. Parece banal. Mas
esseéoequivalente ..., da deusa
indiana Lakshmi, com seus quatro bragos. Moscas
comuns............... .56 duas asas. Atras delas, hd um
par de 6rgaos minusculos chamados halteres — que
evoluiram como asinhas atrofiadas, responsaveis por
estabilizaro................. .em vez de sustentd-lo nas mos-
cas Lakshimi.

Lewis descobriu que estas moscas em especial e
outras aberragdes — como insetos com patas no rosto
ou antenas no traseiro — eram resultado de erros em
um conjunto de genes conhecidos como Hox. Do
mesmo jeito que um arquiteto desenha a planta de
uma casa antes de ergué-la, os Hox dizem onde ficara
cada pedaco do corpo da mosca quando ela ainda é
um embrido. Alguns mostram a posicdo da cabeca,
outros indicam a ordem de aparicdo de diferentes
SecOes do ... ,um aponta a localizacdo do
traseiro...

Um cromossomo é um fiozao de DNA enrolado, e os
genes se distribuem ao longo desse fio como pérolas
em um colar. O interessante é que os Hox aparecem
na mesma sequéncia das partes do corpo que cada
um deles constréi. Ao trocé-los de lugar, vocé decide
de onde brota cada coisa. Ponha o Hox dos bragos na
cabeca e voila: o bichinho nascerd com patinhas na
testa.

Esses mesmos genes aparecem em todos os outros
animais. Nas aguas-vivas determinam qual serd a
ponta dos tentaculos e qual sera a extremidade arre-
dondada. Em nés, ditam a sequéncia das vértebras na
coluna. Vocé, seu cdo e a pulga do seu cao sdo todos
organizados por Hox ao longo do eixo antero-poste-
rior (0 jeito chique de dizer “da cabe¢a ao bumbum”).

Seguindo esta linha de pesquisa, foi investigado nosso
grau de parentesco com outras espécies: humanos
compartilham 11% do seu DNA com um grdo de arroz,
60% com uma mosca e 98% de seus genes codifican-
tes com um porco. Em decorréncia do trabalho de
Lewis, pesquisas estao focadas nos xeno-transplantes

(transplante de 6rgédos ou tecidos de uma espécie em
outra). Os transplantes de érgaos de porco para seres
humanos foram realizados somente naqueles com
morte cerebral comprovada ou pacientes terminais. O
caminho é longo para o éxito destes em larga escala
pois o indice de rejeicdo dos érgéos transplantados é
muito grande e a sobrevida dos pacientes nao ultra-
passou os dois meses ainda.

SUPERinteressante.Editora Abril, Sdo Paulo; Edicao 465, julho 2024.
Adaptado.

1. Assinale a alternativa que completa corretamente
as lacunas do texto.

O fascinios - artropode - tém « voo - torax
O fascinios - artrépode - tem « voo - trax
O fascinios - artropode - tem « vOo - torax
O fascinios - artropode - tém « voo - torax
fascinios - artropode « tém « voo - térax

Popn o

2. Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V) e
as falsas ( F) de acordo com o texto.

() Lewis seguiu carreira dupla como bidlogo e
musico por décadas.

() FoiLewis que descobriu que a mosca Lakshmi
tinha 4 asas como resultado de erros em um
conjunto de genes chamados de Hox.

() Pesquisas na area da genética resultaram na
descoberta de que geneticamente os seres
humanos compartilham 98% de seu gene
codificante com porcos.

() Osxeno-transplantes sdo atualmente
um sucesso, garantindo vida longa aos
transplantados.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a.d V.V.F-.F
b.O V-F-V-F
C. FeV.V.F
d O F.V.F.V
e.d F-F.V.V

Pagina 3
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3. Sobre a tipologia textual do texto Moscas Brancas,
é correto afirmar que a organizacao predominante é:

injuntiva.
narrativa.
descritiva.
expositiva.
dissertativa.

Pongoow
OxOoo0o

4. Nafrase, “..mas largou Mozart para ser biélogo...”
do primeiro paragrafo do texto Moscas Brancas,
temos qual Figura de Linguagem?

Antitese
Metéfora
Hipérbole
Metonimia
Comparagao

Pongow
OxOoo0Oo

5. Assinale a alternativa que indica corretamente
a figura de linguagem presente na oracao: Decidida
a deixar seu pais de origem, embarcou no aviéo
imediatamente.

a. J Anéfora

b. Catacrese

c. O Comparacao
d. O Eufemismo
e. O Hipérbole

6. ldentifique se as sentencas abaixo tém sentido
conotativo (C) ou denotativo (D).

() Meu paificou uma fera comigo porque danifi-
quei seu carro.

() Osmotivos de seu desalinho saltavam aos
olhos de todos.

() Océulimpido estava sem nenhuma nuvem.

() Relampejou muito durante o final de semana.

() Oremédio para um coragdo partido é encon-
trar um novo amor.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a. 0 c-C-D-C-C
b. C.C-D-D-C
< 0O c-C-.D-D-D
d 0 bD.-D-C-C-D
e.d D-D-C:D-C

Pagina 4

7. Analise as palavras abaixo:
Uruguai » chuva » descer - xampu « série

Essas palavras quanto a encontros vocalicos e conso-
nantais tém, respectivamente:

a. O ditongo - digrafo - digrafo « ditongo - ditongo
b. O ditongo - ditongo - ditongo - digrafo - digrafo
C tritongo - digrafo - digrafo - digrafo - ditongo
d. O tritongo - ditongo « ditongo - ditongo « digrafo
e. O tritongo - ditongo « ditongo - digrafo - ditongo

8. Assinale a alternativa em que a palavra em destaque
foi usada corretamente, dando sentido ao periodo.

a. Por causa da faléncia, todo o trabalho de sua
vida foi colocado em xeque.

b. O Procurou na sessao de limpeza por seu deter-
gente favorito.

c¢. O Como a vitima era uma crianca, o processo foi
tratado com descrigao.

d. O Ajuiza diferiu positivamente ao pedido de
habeas corpus do réu.

e. O Afilmagem da equipe de seguranca revela

fragrante do assalto.

9. Analise a frase abaixo:

............... vezes, saia andando ......... toa no meio da noite,
.......... espera de um encontro inusitado.

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas da frase.

Pongow
KOOOoOo
&

10. Assinale a alternativa em que a crase foi correta-
mente colocada.

O torneio iniciou apds as 9h.

A ninguém mais eu contaria teu segredo!
Confie a mim tudo o que estiver pensando.

A prazo ou a vista, comprarei este lindo vestido!
Esta equipe esta preparada a combater a vio-
Iéncia na escola.

Pon oo
OxOoOo0o
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11. Analise as colocacées pronominais nas frases abaixo.

1. Fique tranquila, tudo ficara entre mim e vocé.
2. Para mim chegar cedo, preciso sair agora.
3. Ela ndo iria sem mim!

Assinale a alternativa que indica todas as frases corre-
tas quanto as colocagdes pronominais.

a. O E correta apenas a frase 1.
b. O E correta apenas a frase 2.
c. O E correta apenas a frase 3.
d. O Sao corretas apenas as frases 1 e 2.
e. Séo corretas apenas as frases 1 e 3.

12. Assinale a alternativa em que a frase estda correta
de acordo com a norma-padrao.

Ha menas pessoas na palestra de hoje.

Os soldados precisam ficar mais alerta!

Era extraordinaria sua forca e seu desempenho.
A presenca de animais de estimacao é
permitido.

Rosa esta meia preocupada com o desenrolar
dos acontecimentos.

anoe
0 OO0

13. Identifique o vocabulo (entre parénteses) que
completa corretamente as frases abaixo.

M (Havia / Haviam) muitas memérias que partilhavam.

M (Soava / Soavam) nove horas quando ela final-
mente acordou.

I A pesquisa revelou que apenas 1% das mulheres
nao (votou / votaram).

M (Foi / Foram) duas horas de palestra.

Assinale a alternativa que indica os vocabulos que
completam corretamente as frases.

Havia - Soava - votaram « Foi
Havia « Soavam . votou « Foram
Havia « Soavam « votaram - Foi
Haviam « Soava « votaram « Foram
Haviam « Soavam - votou - Foi

Pongoow
O00x0O

14. Assinale a alternativa na qual todas os vocabulos
foram escritos segundo a nova ortografia.

a. ultrarromantico - circum-navegacao »
anti-inflamatorio « antirracista

b. O ultrarromantico - circum-navegacéo -
anti-inflamatorio « anti-racista

c¢. O ultra-romantico - circumnavegacéo -
antiinflamatorio « antirracista

d. O ultra-romantico - circumnavegacéo -
anti-inflamatorio « anti-racista

e. O ultra-romantico - circum-navegacéo
antiinflamatorio « antirracista

15. Assinale a alternativa em que a pontuacao do
periodo abaixo esta correta.

a. O Nossas retinas tém, dois tipos de células detec-
toras de luz; os bastonetes, responsdveis pela
visdo em preto e branco, e os cones, que nos
dao as cores.

b. O Nossas retinas, tém dois tipos de células, detec-
toras de luz. Os bastonetes, responsaveis pela
visdo em preto e branco, e os cones, que nos
dao as cores.

¢. O Nossas retinas, tém dois tipos de células, detec-
toras de luz, “os bastonetes responsdveis pela
visdo em preto e branco’, e “os cones, que nos
dao as cores”.

d. O Nossas retinas tém dois tipos de células detec-
toras de luz..., os bastonetes responsaveis pela
visdo em preto e branco e os cones que nos
dao as cores.

e. Nossas retinas tém dois tipos de células detec-
toras de luz: os bastonetes, responsdveis pela
visdo em preto e branco, e os cones, que nos
dao as cores.

Conhecimentos Gerais 5 questdes

16. Assinale a alternativa que aponta corretamente
municipios limitrofes do municipio de Mafra.

O Itaidpolis, Joinville e Pién

Trés Barras, Papanduva e Rio Negro

O Rio Negro, Monte Castelo e Irienopdlis

O Rio Negrinho, Pato Branco e Antonio Olinto

O Papanduva, Bela Vista do Toldo e Timbo Grande

©op o

Pagina 5
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17. Assinale a alternativa que indica corretamente
uma famosa atracdo turistica no municipio de Mafra.

a. J Pinacoteca

b. O Museu da Republica

C. Museu da Terra e da Vida

d. O Museu dalmagem e do Som
e. J Museu Cruz e Souza

18. Os colonizadores foram responsaveis pelas carac-
teristicas culturais do municipio de Mafra, influen-
ciando diretamente nas artes da musica e danca, na
gastronomia e na arquitetura local.

Assinale a alternativa que aponta corretamente
alguns desses colonizadores.

) Alemaes e Bucovinos
O Italianos e Uruguaios
O Poloneses e Cubanos
. O Russos e Argentinos
. O Uranianos e Ingleses

o v

man

19. Em julho de 2024, foi registrado, no Chile, um
terremoto de 7,3 graus na Escala de Richter.

Esse terremoto causou tremores que foram sentidos
em qual capital brasileira?

O Mossord
O salvador
S&o Paulo
O Teresina
O Vitéria

oo o

20. Localizado no planalto norte catarinense, o muni-
cipio de Mafra, de acordo com o IBGE (2022), tem uma
populacao residente aproximada de:

37.683 habitantes.
55.286 habitantes.
60.286 habitantes.
97.361 habitantes.
105.286 habitantes.

Pon g
O00x®0O
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Nocoes de Informatica 5 questoes

21. Assinale a alternativa que indica corretamente
0 que acontece ao pressionar a tecla do Windows (28)
juntamente com a tecla U.

a.
b.
C.

Abre o prompt de comando.

Abre as defini¢des de permissdes de usuarios.
Abre o navegador padrao na ultima janela
fechada.

Abre a janela de Configurag¢des, com o menu de
Acessibilidade selecionado.

Bloqueia a tela e abre as opg¢des de troca de
usuario.

Q
© 000

0
(]

22, Assinale a alternativa que indica corretamente o
que é uma extensdo em um navegador de internet.

a. [ Euma caracteristica que permite ao navegador
saber qual o aplicativo que abre determinado
arquivo.

b. O Euma funcionalidade que permite ao navega-
dor acessar um site malicioso sem ser identifi-
cado por ele.

c. O Euma funcionalidade que permite ao navega-
dor abrir uma pagina muito grande, transfe-
rindo parte da informacéo para uma segunda
pagina.

d. O Euma funcionalidade que permite ao navega-
dor abrir uma nova pagina a partir de um link
na pdagina original.

e. E um programa ou aplicativo simples que
adiciona alguma funcionalidade extra ao nave-
gador, como por exemplo, a integragdo com
servicos externos de assinatura digital.

23. Com o recurso Power Query do MS Excel, verséo 13
ou superior em portugués, é possivel carregar dados de
fontes externas e, com eles, criar graficos e relatérios.

Assinale a alternativa que apresenta as quatro fases do
Power Query.

Importar, exportar, transportar, validar
Importar, transformar, combinar, carregar
Transportar, combinar, transformar, exportar
Conectar, transformacéao, combinacéo, carga
Conectar, transportar, combinar, carga

Pongoow
OxOo0Oo0o
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24, Suponha que um determinado comerciante con-
ceda um desconto para compras acima de 3 unidades
de um mesmo produto, conforme demonstrado na
planilha da figura abaixo, editada no MS Excel, versao
13 ou superior em portugués.

A B C D E F G
1 Produto <3unid. 24 unid. Produto Qtd. Custo
2 Geléiade morango R$ 10,00 R$ 6,00 Geléiade morange 3 R$ 30,00
3 Sabdoempéd R$ 15,00 R$ 8,00 Sabao em pé 4 R$ 32,00
4 Oleode soja R$ 5,00 R$ 4,00 Oleo de soja 4 R$ 16,00

Assinale a alternativa que contém a férmula correta
a ser informada na célula G2 e copiada para as células
G3 e G4 para que as mesmas fiquem corretas.

a. =SE(F2<4;B2;C2)*F2
b. O =SE(F2<3;B2;C$2)*F2
c. O =SE(F2<F3;B2;C2)*F2
d. 0 =SE(F2<F2;B2;$C2)*F2
e. 0 =SE($F$2<=3;B2;C2)*F2

25. No MS Word, versdo 13 ou superior em portugués,
qual o recurso que permite alinhar textos em diversas
posicoes (esquerda, direita, centralizado), inclusive
varias na mesma linha?

Tabulacao

O Hifenizacéo

O Distribuicao ciclica
O Distribuicao uniforme
O Disposicéo do texto

®Popn o

Conhecimentos Especificos 25 questdes

26. Analise o texto abaixo de acordo com a Lei n° 1.221,
de 1982, que institui o Cédigo de Obras do Municipio
de Mafra.

Serd obrigatdria a existéncia de tapumes em toda a
testada do lote nas construcbes até ......................... do
alinhamento dos logradouros publicos.

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna do texto.

5 metros
3 metros
2 metros
90 centimetros
80 centimetros

Pongow
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27. Analise o texto abaixo conforme o disposto na Lei
n° 1.219, de 1982, que regula o parcelamento da terra
no Municipio de Mafra.

As areas destinadas ao sistema de circulagao, implan-
tacdo de equipamentos urbanos e comunitarios, bem
como espacos de uso publico, ndo poderao ser inferio-
(S I .da gleba, observada a proporcao
de..nne. para as areas destinadas a espacos livres
de uso publico, que serao chamadas de areas verdes.

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas do texto.

O 25%-10%
O 30%-15%
O 30%-20%
35% + 10%
O 35%-15%

o0 o

28. Analise as afirmativas abaixo nos termos da Lei
Complementar n° 86, de 2022, que dispde sobre o
ordenamento territorial, definindo o zoneamento,
uso e ocupacao do solo, sistema viario do perimetro
urbano da sede do Municipio de Mafra.

1. O uso do solo residencial pode ser Multifami-
liar, quando a edificacdo destinada a habita-
¢ao correspondente a um conjunto de duas
ou mais unidades residenciais, em uma so
edificacdo, ocupando um ou mais lotes.

2. Para fins de andlise do nivel de interferéncia
ambiental, entende-se por poluicdo visual o
lancamento na atmosfera de matéria ou ener-
gia proveniente dos processos de producao
ou transformacao.

3. O territério do municipio de Mafra é divi-
dido em seis macrozonas, sendo Macrozona
especial as areas contidas dentro das zonas
urbanas que concentrem dareas ou iméveis de
interesse especial.

4. O zoneamento de uso do solo, quanto a
escala para as categorias de uso comercial e
de servicos, classifica como “pequeno porte”a
area de construcao até 200,00 m?2.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Sdo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
Sdo corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
S&o corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

Pongow
0000
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29. Com fundamento na Lei Complementar n° 85,
de 2022, que dispde sobre a elaboragao do Estudo
de Impacto de Vizinhanca, previsto na Lei do Plano
Diretor Participativo de Mafra, o Estudo de Impacto
de Vizinhanca (EIV) ou o Relatério de Impacto de vizi-
nhanca (RIV) serd sempre exigido na implantacao de
empreendimentos que tenham as caracteristicas:

1. Terraplanagens acima de 300,00 m>.

2. Centros comerciais acima de 1.000 m?,
3. Supermercados acima de 1.500 m?.

4. Cemitérios e crematorios.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b. O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

C. Séo corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
e. [J Sao corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

30. Em um projeto 2D em ambiente CAD, um profis-
sional determinou a posicdo de um vértice a partir das
distancias deste em relacao a dois vértices pré-exis-
tentes no projeto.

Este procedimento é usualmente denominado:

Interseccdo angular.
Interseccdo linear.
Interseccdo de retas.
Interseccdo azimutal.
Interseccdo esférica.

Pon oo
O00x®0O

31. Um ponto em determinado fuso do sistema UTM
possui as seguintes coordenadas:

E=700.000 me N =19.950.000 m.
E correto afirmar que:

a. J O ponto se localiza a oeste do meridiano cen-
tral e ao norte do Equador.

b. O O ponto se localiza a oeste do meridiano cen-
tral e ao sul do Equador.

c. O 0O ponto se localiza ao sul do meridiano central
e a leste do Equador.

d. O O ponto se localiza ao norte do meridiano cen-
tral e a oeste do Equador.

e. O ponto se localiza a leste do meridiano central

e ao sul do Equador.

Pagina 8

32. Para a transformacao de coordenadas 3D de um
sistema topografico local com cota arbitraria (x,y,z)
para o sistema de projecao UTM com altitude elip-
soidal (E,N,h), considerando que os eixos verticais de
ambos os sistemas sdo paralelos (z e h), ou, em outras
palavras, que o plano horizontal de ambos os sistemas
sao paralelos (x,y e E,N), qual conjunto de parametros
é mais adequado?

a. Uma rotacao no plano horizontal, trés trans-
lacdes no espaco 3D e um fator de escala no
plano horizontal

b. O Trés rotacdes no espaco 3D, trés translacdes no
espaco 3D e um fator de escala no espaco 3D

c. O Uma rotacéo no eixo vertical e duas translacées
no plano horizontal

d. O Duas rotacées no plano horizontal e um fator
de escala no plano horizontal

e. 0 Uma translacio no eixo vertical e um fator de
escala no espaco 3D

33. Em Aerofotogrametria, usualmente os angulos
de rotacdo ou atitude do sensor aerotransportado sdo
denominados de k (“kappa”), ¢ (“phi”) e w (“oméga”).

Os dois ultimos sdo relacionados, respectivamente, a
quais movimentos da aeronave?

a. O Movimento de rolagem (roll) e
movimento de guinada (yaw)
Movimento de guinada (yaw) e
movimento de arfagem (pitch)
Movimento de arfagem (pitch) e
movimento de rolagem (roll)
Movimento de rolagem (roll) e
movimento de arfagem (pitch)
Movimento de guinada (yaw) e
movimento de rolagem (roll)

b.

a

o
K]

o O

34. O satélite sino-brasileiro CBERS-04A, lancado em
dezembro de 2019, possui camera imageadora pan-
cromatica de ampla varredura (WPM) com qual resolu-
¢ao espacial?

04 m
2m
16,5 m
30m
55m

Pongow
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35. Sobre a precisao nominal horizontal informada
pelos fabricantes de receptores GNSS para o posicio-
namento relativo estatico pés-processado, os valores
fornecidos do tipo (a mm + b ppm) sao funcao:

a

a. Da extensao da linha-base, do tempo de ras-
treio e do tipo de efemérides.

Apenas do tipo de efemérides.

Apenas do tempo de rastreio.

Do tempo de rastreio e do tipo de efemérides.

Apenas da extensao da linha-base.

®Pono
xrOo0O0Oo

36. O termo “taquedmetro eletronico” refere-se a qual
tipo de instrumento?

O Receptor GNSS

. O Trenadeaco

O Nivel automatico
. [ Estacio total

O Bussola digital

™o N T

37. Segundo a NBR17058/2022 da ABNT, o “processo
de demarcacdo de pontos em campo para orientar

o posicionamento dos elementos construtivos, con-
forme um projeto’, ¢ denominado:

Locacgao.
Georreferenciamento.
Desmembramento.
Nivelamento.
Retificacao.

Pon oo
0000

38. Em um projeto de drenagem, considerando uma
inclinacao para o escoamento pluvial de 0,7% em uma
extensdo de 700 metros, a diferenca de nivel entre o
ponto inicial e final deve ser de:

1,2 metros.
3,5 metros.
4,9 metros.
7,7 metros.
9,4 metros.

Pongow
O0o®OoOo

39. Em uma obra de terraplenagem para a constru-
¢ao de uma rodovia, o terreno apresenta uma inclina-
¢ao média de 2% em uma extensdo de 500 metros.

Qual sera o volume de terra a ser movimentado, con-
siderando que a largura da estrada é de 10 metros e a
profundidade média de corte ou aterro é de 1 metro?

a. O s500m?
.0 1.000m3
5.000 m*
.0 10.000m3
. O 15.000 m*

[on

o n

40. No contexto dos Sistemas de Informacgdo Geo-
grafica (SIG), qual camada de informacao geografica é
essencial para analisar o escoamento pluvial em fun-
cao da declividade?

) Modelo digital de terreno

. O Uso e ocupacéo do solo
O Densidade populacional

. O Vegetacéo

. O Temperatura média

o Y

m o n

41. O processo que busca reduzir as distor¢cdes geo-
métricas de uma imagem obtida por sensores orbitais
ou aerotransportados é usualmente denominado:

O Restituicao.

O Fuséo.

O Fototriangulagéo.
Ortorretificacao.
O Realce.

Popn o

42, No contexto da Fotogrametria, a técnica utilizada
para se obter informacdes do espaco tridimensional
por meio de imagens obtidas em pontos de vista dife-
rentes é usualmente denominada:

Transformacao isogonal.
Distorcao radial.
Orientacao interior.
Aerobase.
Estereoscopia.

Pongoow
ROOOoOo

43. Em um desenho topogréfico, quando as curvas
de nivel estao espacialmente muito proximas, é um
indicativo de que o terreno no local:

é plano.

é ingreme.

apresenta declividade suave e constante.
estd situado ao nivel do mar.

estd abaixo do nivel do mar.

Pongow
O00x 0O
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44. Considere o levantamento de vértices de divisa
2D de um imével urbano, onde os vértices estao mate-
rializados por pinos nas faces laterais de muros e pré-
ximos ao solo. O imével possui muros altos, edificacdo
de trés andares e bastante vegetacao.

Assinale a alternativa que indica corretamente o ins-
trumento mais adequado para levantar os vértices de
divisa deste imovel.

Receptor GNSS

Laser scanner

Veiculo aéreo nao tripulado
Nivel digital

Estacéo total

Pongow
KOOOOo

45, Segundo o manual técnico para georreferencia-
mento de iméveis rurais do INCRA (segunda edicdo de
2022), qual dos seguintes métodos nao se enquadra
como “posicionamento por topografia classica”?

Triangulateracao

Estacao-livre

Alinhamento

Interseccao angular
Posicionamento por ponto preciso

Pongoow
ROOOoOo

46. Segundo a NBR 17047/2022 da ABNT, as coorde-

nadas geodésicas no formato sexagesimal devem ser

apresentadas com quantas casas decimais nos segun-
dos de arco?

®monow
orood
[ I N TUR R

47. Para o projeto de uma rodovia em area monta-
nhosa, o levantamento topografico indicou grandes
elevagoes e declives acentuados ao longo do terreno.

Qual das seguintes alternativas de tracado seria mais
adequada para minimizar extragées e movimentacoes
como cortes e aterros, mantendo o trajeto dentro dos
limites aceitaveis de inclinagao?

Tracado em linha reta
Tracado em curva de nivel
Tracado de crista

Tracado de vale

Tracado em tunel

Pon g
O00x®0O
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48. No projeto de locacdo de um loteamento no sis-
tema de coordenadas UTM em um local ao nivel do
mar, o fator de deformacao linear das distancias é de
K=1,0003.

Portanto, é correto afirmar que uma distancia de
50 metros no plano topografico horizontal vale no
sistema de projecao UTM:

a. J 49,970 m.
b. O 49,985 m.
C. 50,015 m.
d. d 50,03m.
e. [J 50,003 m.

49, Em um projeto de locacao de estradas no sistema
de coordenadas UTM em um local ao nivel do mar, a
distancia no plano topografico horizontal entre dois
pontos vale 50 m. A distancia de projeto no sistema
UTM entre os mesmos pontos vale 49,98 m.

Portanto, o fator de deformacao linear das distancias
Kvale:

a. 0,9996.
b. O 0,9998.
c. O 1,0002.
d. O 1,0004.
e. [ 1,0098.

50. Ainformacdo que umaimagem obtida por sen-
soriamento remoto possui 12 bits refere-se a qual tipo
de resolucao?

Espacial
Espectral
Temporal
Radiométrica
Satelital

Pon g
OxO0o0o



GRADE DE RESPOSTAS

1 E 26
Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas. 05:
Nao destaque esta folha. Ao entregar sua prova, 2 % 27
o fiscal ird destacar e entregar esta grade de respostas : z
que vocé poderd levar para posterior conferéncia. 3 a% 28
4 g 29
=)
5 ; 30
6 31
7 32
8 33
10 35
11 36
12 37
13 38
14 39
15 40
16 41
17 42
18 43
19 44
20 45
21 46
22 47
23 48
24 49
25 50

iy - Prefeitura de

Concurso
Publico

=DFEPESE




/ Campus Universitario « UFSC

S OFEPESE

FUNDACAOQ DE ESTUDOS E PESQUISAS SOCIOECONOMICOS

88040-900 « Florianopolis * SC —

Fone/Fax: (48) 3953-1000 To——

http://www.fepese.org.br




